

ПРИЗЫВ РАБОЧИХ ЛЕНИНГРАДА

Советская культура

Орган Министерства культуры СССР и Центрального комитета профессионального союза работников культуры

Год издания 39-й
№ 109 (3923) 14 СУББОТА,
сентября 1968 года
ЦЕНА 3 коп.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Для каждого советского человека имя это дорогое и близкое. Нам оно особенно дорого. Мы живем и трудимся в городе Ленина».

Кировский завод. Невский машиностроительный цех им. В. И. Ленина. Нижегородский цех им. А. А. Жданова. Балтийский цех им. Сергея Орджоникидзе. Электромашиностроительное объединение «Электротягоз» имени С. М. Кирова. Пять прославленных предпринимателей города на Неве, города Октябрьской революции, города Ленина. Их рабочие коллективы обратились на дни через печать с письмом к деятелям культуры и искусства страны. Обратились со страстным призывом ознаменовать славную годовщину новыми творческими свершениями, новыми книгами, спектаклями, картиками, воспевающими нашего учителя и боязда, его гигантской труда по славу коммунизма, по славу счастья всех людей земли.

Под руководством Ленина наши деды и отцы создавали Коммунистическую партию, совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, защищали ее завоевания от врагов и стали строить первое в мире социалистическое государство.

Жизнь ленинградская мыльчила и вдохновляла нас и в дни побед, и в дни тяжелых испытаний. С именем Ленина в сердце взыски мы сегодняздание нового, коммунистического мира. С именем Ленина тесно переплетаются все наши свершения и работы, будь то в экономике, политике, культуре».

Мы всем обязаны Ленину. Мы обязаны ему и рождением качественно нового, социалистической культуры. Животворная сила его идей родила искусство, принадлежащее народу и слушающее народу. И голосом трудящейся города Ленина рабочий класс Страны Советов, весь наш народ обращается сегодня к тем, кого считают плотью и кровью своей, — к наставникам советской культуры.

«Мы, ваши читатели, зрители, слушатели, те, кто любит и ценит искусство, обращаемся к вам с просьбой — создать новые произведения о В. И. Ленине, о его соратниках, о тех, кто шел ленинским путем, трудился и жил по Ленину, о нашем современнике — строителе коммунизма, патриоте и интернационалисте. Мы надеемся, что эти темы получат яркое образное воплощение в будущих книгах и спектаклях, операториках и песнях, фильмах и картинах».

Кровная заинтересованность в развитии нашего искусства, в его новых успехах звучит в призывах ленинградских рабочих. Хозяева страны, создатели всех материальных ценностей, без которых не мыслимы наше жизнь, наше движение вперед, проявляют истинно хозяйственную заботу о духовной жизни общества. Они предлагают провести в Ленинграде в канун славного юбилея смотры новых произведений мастеров советской культуры. Смотр произведений изобразительного искусства — на Кировском заводе; литературы — на Невском, кинематографии — на Нижегородском, музыки — на Балтийском, театра — в объединении «Электротягоз».

«Мы надеемся, что эти творческие смотры в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина еще более укрепят дружбу и традиционные связи работников культуры и искусства с рабочими классами».

Прочь связь нашей творческой интеллигенции с рабочими и крестьянами. Нерушимость их, заявленная нам Ленинами — залог процветания самой передовой в мире социалистической культуры. И, готовясь отпраздновать столетие со дня рождения самого великого из людей, мы должны еще более упрочить ее.

ПУСТЬ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ РАЗНЕСЕТСЯ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫ ЛЕНИНГРАДСКИХ РАБОЧИХ. ПУСТЬ ПРОЗВУЧИТ ОН В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ИСТИННОГО ХУДОЖНИКА. ВЕДЬ НЕТ БОЛЬШЕГО СЧАСТЬЯ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА, ЧЕМ СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ, СЛУЖЕНИЕ ВЕЛИКИМ ДЕЛУ, КОТОРОЕ ТВОРЯТ ОН В НАШЕЙ СТРАНЕ».



ИЗ МАСТЕРСКОП
ХУДОЖНИКА

ОБЕЛИСК ПОБЕДЫ

НАПРАВЛЯЯСЬ в мастерскую художника, невольно думаешь о предстоящей встрече с его новыми произведениями. Какими же будут эти раз? Ведь всегда творческая удача сопутствует даже крупным мастерам.

У нас устанавливается много памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и называется мастерская, созданная специально для скульпторов и архитекторов, публичному понимает задумку создания памятников воинской славы, по-своему стремится раскрыть идею бойцов за Родину, а также дух этого радостного события. Встречи с талантливыми скульпторами и архитекторами: Н. Михоцковым и Г. Савицким они создают обелиск Победы для города Калининграда.

Сейчас идут работы по созданию этого обелиска. Но мы не будем опереться событиям и лишь познакомим читателей с тематическими рельефами, которые войдут в композицию памятника. Недавно художественно-исследовательский совет по монументальной скульптуре Министерства культуры РСФСР принял рабочие модели этих рельефов, и скоро они будут перевезены в размер сооружения. В рельефах славят героя Великой Отечественной войны — солдаты и партизаны. Особенно удачна композиция, посвященная партизанскому движению. Интересно задуманы верхние части рельефов, на одном из них — вид города Калининграда, на другом — Москвы. Н. ГОЛОВАНОВ.



МИР ИНФОРМАЦИИ

Атлас «СК».

● АРМЕНИЯ: Посвященные комсомолу. Произведения художников Армении, посвященные юбилею ВЛКСМ, экспонируются в Ереване.

● УЗБЕКИСТАН: Дом знаний.

В Ташкенте сдан в эксплуатацию Дом знаний. В яхурном здании разместились два кинотеатра. Необычайный интерьер Дома знаний. Мозаичные панно, выполненные художниками Москвы, отображают основные этапы истории человечества народов Узбекистана.

● ЛИТВА: Книжная выставка.

В республиканской библиотеке торжественно открыта Всесоюзная передвижная книжная выставка, посвященная 50-летию Ленинского комсомола.

● УКРАИНА: Народному хору Украины — 25 лет.

Государственный заслуженный украинский народный хор имени Г. Вереска на дни отметил свое двадцатипятилетие.

Наш соб. корр. М. ТУРСУН-ХОДЖАЕВ, читатель К. ТУМАСЯН, корреспондент ТАСС.

УЛЬЯНОВСК. (По телефону). Пятьдесят лет назад бойцы Железной дивизии, которой командовал славный сын армянского народа Г. Г. Гагарин, освободили Симферополь белогвардейцев.

Символично, что памятник даты сопала с открытием дней культуры Армении в Ульяновске. Правительственная делегация Армянской ССР, возглавляемая председателем Президиума Верховного Совета республики Н. Х. Арутюняном, присутствовала 12 сентября при зажжении Вечного огня на

огонь ВЕЧНОЙ СЛАВЫ, ОГОНЬ ВЕЧНОГО БРАТСТВА

берегу Волги, на месте погребения воинов Железной дивизии. Вечером в областном драмтеатре состоялось торжественное собрание тружеников, посвященное 50-летию освобождения города от белогвардейцев и открытие дней культуры Армении. В большом концерте, с которым выступали гости, прозвучали две новые песни,

и, специально написанные к дню культуры Армении, — «Песня об Ульяновске» А. Бабаджаняна и «Песня о Гагарине» А. Арутюняна. В художественном музее открылась выставка работ художников Армении, на экранах демонстрируются фильмы мастеров республики. В городах и селах проходят выступления мастеров искусств.

— ВЫ ДАВНО МЕЧТАЛИ СЫГРАТЬ ПРОТАСОВА?

— Каждый студент-первокурсник мечтает сыграть царя Федора или короля Лири. Так же мечтаю я о Протасове. Но это было невозможно, потому что мне удалось вылезти на экран эту любимейшую роль в мировом репертуаре.

— ВЫ ДАВНО МЕЧТАЛИ СЫГРАТЬ ПРОТАСОВА?

— Каждый студент-первокурсник

мечтает сыграть царя Федора или короля Лири. Так же мечтаю я о

Протасове. Но это было невозможно,

я была слишком молода.

Мне явно не хватало жизненного опыта. Только когда я по возрасту стала ровесником Протасова, я решила попробовать себя в этой роли. Он стал близок, понятнее. Да-же, что теперь могу играть Протасова много лет.

— И, НАКОНЕЦ, СТАНДАРТНЫЙ ВОПРОС. ВАШИ ПЛАНЫ?

Планы киноактера всегда уточняются. Ясно, что я не пригодна... От актера зависит не ядро. Вот почему я говорю о «счастливой случайности», что свела меня с Белогорьем. Исследования на большой занятости, и, как говорят, просмотром «Белогорья» я влюбилась в него. Ровно Борис из «Легких журналистов» или Гусев из «Девятки для одного года» пока не находжу. Но сейчас даже думать о чем-то трудно: я здесь в Протасове.

— И, НАКОНЕЦ, СТАНДАРТНЫЙ ВОПРОС. ВАШИ ПЛАНЫ?

Планы киноактера всегда уточняются. Ясно, что я не пригодна... От актера зависит не ядро. Вот почему я говорю о «счастливой случайности», что свела меня с Белогорьем. Исследования на большой занятости, и, как говорят, просмотром «Белогорья» я влюбилась в него. Ровно Борис из «Легких журналистов» или Гусев из «Девятки для одного года» пока не находжу. Но сейчас даже думать о чем-то трудно: я здесь в Протасове.

(ТАСС).

РЕПОРТЕР НА ВЫСТАВКЕ ГОДЫ И КНИГИ

МОСКОВСКАЯ. 7. Здесь, в здании Политехнического музея, разместилась выставка, посвященная 50-летию его создания.

Начало экспозиции. На стенах по желанию от времени номер газеты «Правда» от 22 января 1918 года. Объявление «Три книгоиздательства — «Правда», «Волна», «Жизнь и знания», существовавшие в одно время в Ереване, являются издательством ЦК Российской Коммунистической партии.

Эпитет «образованность» обзывают ко многому. И за все годы существования типографии ни разу не защищали высокой репутации. Ее сегодняшний день — это

200 тысяч книг, журналов, брошюр в сутки. И если у вас в домашней библиотеке есть хотя бы несколько из всесоюзных и международных конкурсов, Сегодня Первая Образцовая — предприятие коммунистического труда, передовое производство с новейшей технологией, организацией. Может быть, об этом две начальнице рабочих типографии И. Ситникова, когда в октябре 1905 года впервые издали первую книгу в истории Московского Совета депутатов. М. ШАВРОВ, В. ШТЕЙНБАХ.

Алексей БАТАЛОВ
рассказывает нашему корреспонденту

— Второй год работает над образом Протасова в «Жизни Толстого». И если у вас в домашней библиотеке есть хотя бы разные дипломы по всесоюзным и международным конкурсам, Сегодня Первая Образцовая — предприятие коммунистического труда, передовое производство с новейшей технологией, организацией. Может быть, об этом две начальнице рабочих типографии И. Ситникова, когда в октябре 1905 года впервые издали первую книгу в истории Московского Совета депутатов. М. ШАВРОВ, В. ШТЕЙНБАХ.

— ВЫ ДАВНО МЕЧТАЛИ СЫГРАТЬ ПРОТАСОВА?

— Каждый студент-первокурсник

мечтает сыграть царя Федора или короля Лири. Так же мечтаю я о

Протасове. Но это было невозможно,

я была слишком молода.

Мне явно не хватало жизненного опыта. Только когда я по возрасту стала ровесником Протасова, я

решаю попробовать себя в этой роли. Он стал близок, понятнее. Да-же, что теперь могу играть Протасова много лет.

Искренне одобрение зрителей, среди которых немало молодежи, белогорьевские отзывы в «большой прессе», высокие оценки со стороны японских деятелей культуры и искусства, многочисленные приводы глубокого уважения и признания артистов МХАТа — это разве что можно услышать от юнощев, побывавших на спектаклях театра. Вот что сказал искусствовед, профессор института «Киноиздат» Макар Сукиянов: «Ниссай гэкидано», принесший артистам новый триумф.

Большое впечатление произвело на зрителей образ Протасова на сцене 10 лет назад. Известный японский критик, писатель и публицист Борис из «Легких журналистов» или Гусев из «Девятки для одного года» пока не находят.

На сцене каждый раз встречалась с аплодисментами. Пьеса играется по-прежнему великолепно, в раскрытии образов ее героя становилась еще глубже. Особенно хочется отметить прекрасную подготовку молодых актеров МХАТ — это действительно лучший в мире театр.

Гастроли московской труппы в Японии продолжаются до конца сентября. Кроме Токио, советские артисты покажут свои спектакли в Кобе, выступят с концертом в Осаке. По просьбе широких кругов японских деятелей культуры и искусства 15 сентября в Токио они дают в кинотеатре исполнение не предусмотренную программой гастролей пьесы «Малый лес».

Г. РАХОВЕЦКИЙ, корреспондент ТАСС.

МАССОВИКИ, ГОТОВЬТЕСЬ К КОНКУРСУ!

Министерство культуры СССР, ЦК ВЛКСМ, Центральный совет по управлению курортами профсоюзов и Центральный совет по туризму ВЦСПС с 1 СЕНТЯБРЯ по 10 ОКТЯБРЬ 1969 ГОДА проводят Всесоюзный конкурс молодых массовиков в честь 50-летия

В этом творческом соревновании могут принять участие массовики и актёры-исполнители (в возрасте до 30 лет), работающие в парках культуры и отдыха, концертных и музыкальных организациях, клубных учреждениях, домах и дворцах пионеров, санаториях и домах отдыши, туристических базах, а также массовики-спортсмены.

Конкурс проводится в два тура. Первый тур по обязательной программе продолжительностью 20 минут включает по выбору участника одну игру, аттракцион, разучивание одной песни и танца. Второй тур проводится по представлению участником программы или сценарию продолжительностью 40–45 минут.

В течение 1968 года состоятся творческие отчеты с выступлениями массовиков. Показавшие лучшие результаты выдвигаются кандидатами для участия в конкурсе. С января по август 1969 года будут проводиться областные, краевые и республиканские конкурсы-смотры. Завершающий этап Всесоюзного конкурса состоится в Москве с 24 по 31 октября 1969 года.

Победители Всесоюзного конкурса массовиков награждаются почетными знаками и жетонами, премиями Министерства культуры СССР, ЦК ВЛКСМ, центральных ведомств, и им по решению жюри присваиваются звания лауреатов и дипломантов. Для опытных и высококвалифицированных массовиков, подготовивших молодых участников — победителей конкурса, устанавливаются специальные меры поощрения (дипломы, жетоны, премии).

